

路北培仁历史文化街解锁春游新体验

本报讯 近日,培仁好物市集在培仁历史文化街下沉广场拉开帷幕——艺术、好物、非遗、音乐等多元文化在百年培仁融合碰撞,不仅为爱生活、爱艺术、爱文艺的人们搭建了一个交流及分享的平台,也为市民和游客带来了一场别开生面的文化盛宴。

培仁好物市集以非遗文化为主题,招募了15+创意摊主,汇集了众多传统手工艺品、文化创意商品,涵盖漆器、香道、根付、扎染、掐丝珐琅、陶瓷首饰、香薰、陶瓷手绘、围炉煮茶、书法文创等众多品类,通过现场展示、制作和售卖,吸引了众多游客市民前来体验和参与。值得一

提的是,市集上,游客们可以近距离感受大漆、香道、掐丝珐琅、扎染等非遗文化的魅力。这些非遗艺术品不仅展示了传统工艺的精湛技艺,也体现了现代设计的创新理念,让游客深入地了解和感受中国传统文化的深厚底蕴和东方美学的独特魅力。音乐演出则为街区增添了浓厚的艺术氛围,文艺气息十足的民谣弹唱,不仅让游客现场感受音乐的魅力,也为群众春日出游增添了不少乐趣。市集的美食摊位和街区各具特色的餐厅则是美食爱好者的天堂,在这里,游客可以品尝到各种特色美食,充分满足不同味蕾的需求。

此次培仁好物市集不仅丰富了市民的文化生活,也让培仁历史文化街成了城市文化新地标和时尚聚集地,尤其受到众多年轻人的喜爱与追捧,大家纷纷表示,这里就像是年轻人自主选择的热温层社区,有热气腾腾的灵魂,有新鲜动人的创意,到处都充满生机。

好物市集作为2024年培仁历史文化街市集活动的开篇之作,为今年的街区活动奠定了多元文化融合的主基调。未来培仁历史文化街将致力于打造更多深受市民游客喜爱的特色文创市集,激发百年培仁的文化新活力,丰富百姓文化生活,助力唐山文旅产业发展。(路北)



天气转暖,位于路北区内凤凰山公园内热闹非凡,这里有锻炼的人群,还有热爱传统戏曲的老年市民,他们在这里吹拉弹唱别提多开心了。

图为热爱戏曲的老年市民正在演奏和演唱。

记者 徐慧 摄



路北疾控提醒:

脊灰灭活疫苗开始补种啦

本报讯 记者昨日获悉,路北疾控中心对出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间的儿童补种第二剂次脊灰灭活疫苗,以加强有关人群对II型脊灰病毒的免疫保护效果。

脊髓灰质炎(poliomyelitis,简称脊灰),俗称“小儿麻痹症”,是由脊灰病毒引起的以肢体不对称麻痹为主要临床表现的急性肠道传染病,感染后可发生弛缓性神经麻痹并留下瘫痪后遗症,多感染1岁至6岁儿童。世卫组织指出,没有治疗脊髓灰质炎的特效药。近年来,全球脊灰流行形势发生变化,脊灰相关病毒输入及传播风险持续存在。脊灰病毒主要以粪-口途径传播,能够在胃液中存活,可以在消化道中大量快速繁殖,为嗜神经病毒,主要侵犯中枢神经系统的运动神经细胞,以脊髓前角运动神经元损害为主,繁殖速度之快,导致人体免疫系统来不及反应。短短几天时间,患者就会瘫痪在床、大

小便失禁、呼吸困难。脊灰病毒包括3种(I、II、III型)血清型,型间无交叉免疫。未免疫人群均可感染脊灰病毒,有效的预防措施为接种疫苗。

目前使用的国家免疫规划脊灰疫苗主要有两种:口服I型III型脊髓灰质炎减毒活疫苗(bOPV),预防脊灰I型和III型病毒感染导致的脊髓灰质炎,为口服减毒活疫苗;脊髓灰质炎灭活疫苗(IPV),预防脊灰I型、II型和III型病毒感染导致的脊髓灰质炎,为注射用灭活疫苗。补种的脊灰灭活疫苗由政府采购供应,适龄儿童免费接种,不收取任何费用。

按照文件要求,出生日期在2016年3月1日至2019年9月30日之间,仅接种过1剂次脊灰灭活疫苗的儿童,需补种第二剂次脊灰灭活疫苗。脊灰灭活疫苗补种具体情形,建议符合补种条件的儿童家长咨询辖区社区卫生服务中心预防接种门诊。需要补种的儿童务必带上儿童预防接种证。

(庄子 吴艳丽 王明雪)

一起守护“蓝天精灵”

本报讯 春意盎然,万物复苏,四五月份正是南方越冬候鸟陆续开启北迁的时节,为进一步增强社会公众爱鸟护鸟责任意识,普及爱鸟护鸟知识,养成爱鸟护鸟习惯,为保护鸟类、维护自然生态平衡、珍惜自然资源,近日,唐山市自然资源和规划局协同路北区人民政府和路北农业农村局在路北区升荣综合市场举办了以“爱鸟新时代 共建好生态”为主题的2024年唐山市“爱鸟周”启动仪式活动。

本次宣传活动形式多样、内容丰富,吸引了不少市民驻

足观看,得到了群众的广泛参与。通过现场答题、背诵“鸟”的诗句、演唱“鸟”的歌曲等群众喜闻乐见的形式向百姓科普鸟类保护知识;通过观看科普宣传片向群众科普鸟类迁徙、生存等相关知识;通过参观优秀摄影展的形式向百姓展示人类的的朋友——野生动物(鸟类)的风采;通过保护野生动物签名的方式呼吁更多的百姓参与到“爱鸟护鸟”行动当中。此次活动共布置优秀摄影展牌17个,发放宣传手袋等宣传物品800余份,取得了良好的宣传效果。

(路北)

路北图书馆

开启“诗歌交换计划”阅读推广活动

本报讯 为传承中华民族灿烂文化,激发广大读者对诗歌的热爱,4月9日起,由路北

区文化体育和旅游局、路北图书馆联合举办的“一封春日来信·诗歌交换计划”阅读推广活动在路北图书馆正式开启。

诗歌作为中国文化长河中浓墨重彩的一笔,不仅体现着中华民族的审美理念,更蕴涵着民族精神,闪耀着中华民族的智慧之光,是中华民族的重要精神财富。区图书馆一层设置了诗歌交换机,读者纷纷写下自己的原创诗歌或者喜欢的

诗句。留下自己的诗歌后,带走前一位读者留下的诗歌,以此完成诗歌交换,让文字流动起来。

此次“一封春日来信·诗歌交换计划”活动激发了读者对阅读的兴趣,展现路北良好的文化氛围。语言文字的独特魅力在本次活动中充分展现,一首首流动的诗歌使读者们充分领略中华诗词之美,也展现了广大读者对传统文化的传承与创新。(李紫薇 杨文进)

